
 

Izdaja: KS Teharje I brezplačen izvod I 450 izdanih izvodov 
 

 

Vabilo 
 

Spoštovane krajanke in spoštovani krajani! 
 

Iskrene čestitke ob krajevnem prazniku, ki ga KS Teharje obeležuje v spomin na 25. maj 1537,  
ko je nadvojvoda Ferdinand ponovno potrdil stare privilegije in pravice teharskih plemičev. 

 

Vljudno vabljeni, da skupaj praznujemo in se poveselimo na javni prireditvi z gasilsko veselico, ki bo 
v soboto, 23. maja 2026, od 18.00 ure dalje, pod šotorom, na športnem igrišču Teharje. 

 

Od 18. do 22. ure bodo otrokom na voljo napihljiva igrala.  
Gostinsko ponudbo bosta izvajala PGD Teharje in ŠD Vrhe – Teharje. 

 

 

     št. 5 / maj 2026 
 



BELEŽENJE SMRADU Z UPORABO APLIKACIJE ZA SLAB ZRAK  
 

Podjetje Alfa Proxima d.o.o., ki je na pobudo KS Teharje v lanskem letu že začelo izvajati meritve 
onesnaženosti zraka na Bukovžlaku, je zdaj svoje aktivnosti razširilo še na merjenje prisotnosti organskih 

snovi v zraku. Ker so meritve še naprej indikativne (naprava meri le prisotnost in 
količino snovi, ki povzroča smrad, ne more pa določiti njenega izvora), so za 
boljše rezultate nujno potrebna tudi vaša opažanja. Za pridobitev čimbolj 
uporabnih podatkov so v podjetju razvili posebno aplikacijo za beleženje 
smradu, ki si jo lahko preko QR kode enostavno prenesete v svoj mobilni telefon.    
Ko na sprehodu ali na opravkih po območju KS Teharje zaznate onesnažen zrak, 
z uporabo aplikacije enostavno sporočite svoja opažanja in ta se bodo 

avtomatsko prenesla v okoljski dnevnik. Zbrane podatke bodo strokovnjaki analizirali in pripravili 
osnovna izhodišča za rešitve k čistejšemu zraku.  
Podatke o onesnaženjih zraka lahko še zmeraj sporočate tudi v pisarno KS Teharje, dosegljiva v času 
uradnih ur občinske uprave, na tel. št. 031 318 271 ali na e-naslov teharje@celje.si. 
 
 

REZULTATI ANALIZE VRTNE ZEMLJE IN VODE V VODNJAKIH  
 

V začetku marca so bili na pobudo KS Teharje odvzeti vzorci tal in vode iz vodnjakov, z nekaterih vrtov, 
v našem kraju. Vsi vzorci vode v rezultatih ne odstopajo, razen v enem primeru, kjer je bila povečana 
vsebnost železa. Rezultati opravljenih analiz tal pa kažejo, da so le-ta še vedno obremenjena s težkimi 
kovinami, predvsem s kadmijem in s svincem. Dobljeni rezultati so zelo primerljivi s tistimi, ki so bili 
pridobljeni že v raziskavah leta 2002. Rezultati analiz prav tako kažejo, da je vsebnost kadmija in svinca 
manjša pri vzorcih tal z vrtov, kjer je bila vrhnja plast zemljine zamenjana z novo.  
Glavni vir onesnaženja živil rastlinskega izvora s kadmijem je zemlja, na kateri so pridelana. Sprejem 
kadmija iz tal je odvisen od vrste rastlin, pomembno vlogo ima tudi zakisanost tal, ki sprejemanje kadmija 
še poveča. Podatki preteklih raziskav navajajo, da nekatere rastline sprejemajo – akumulirajo manj 
kadmija. To so buče, kumare, zelje, stročnice in paradižnik. Največ pa ga akumulirajo krompir, špinača, 
solata, korenje … Na osnovi raziskanega, bi bilo smiselno na naših vrtovih vzgajati zelenjavo, ki je manj 
dovzetna za sprejemanje kadmija.  
KS Teharje je z razpisom in s prijazno gesto med svoje krajane v zadnji polovici leta uspela razdeliti 
večje število visokih gred in vreč zemlje. Visoke grede so namreč ena od rešitev, da se izognemo težkim 
kovinam v tleh, seveda s premišljeno uporabo materialov (vejevja, sekancev, zelenega reza, komposta 
in zemlje), ki ne smejo biti onesnaženi. Le tako lahko preprečimo direkten stik korenin z onesnaženim 
delom tal, hkrati pa na manjši površini pridelamo več in hitreje.  
Če povzamem, bi se bilo smiselno izogibati pridelavi živil, ki jih letno zaužijemo veliko in za katere vemo, 
da so bolj dovzetne za sprejemanje kadmija. Zaskrbljujoče je namreč dejstvo, da se težke kovine v 
našem organizmu nalagajo. Pri tem ni pomemben samo trenutni vnos, ampak tudi časovno obdobje 
(koliko let) smo izpostavljeni tem onesnažilom. S premišljeno pridelavo vrtnin lahko trenutni vnos težkih 
kovin zmanjšamo. 

Mojca Plevnik Žnidarec 
 
  
 

 
 
 
 

 

 

»USTAVI SE - PREDEN TE ŽIVLJENJE USTAVI« 

Vabljeni na delavnico PRIPRAVA ZDRAVE HRANE, ki bo 
v četrtek, 28. 5. 2026, ob 18:00 uri, v dvorani KS Teharje (Teharje 14). 

Na delavnici bomo zdravo hrano kuhali in poskušali zdrave obroke.  
Prijave na tel. št. 031 378 166, do 26. 5. 2026. 

 


